Indication pour ’exercice 1. Utiliser le systéme complet d’évenements
des valeurs de X (ou de Y') puis la formule des probabilités totales.

Indication pour D’exercice 2. Déterminer d’abord quelles valeurs
peuvent prendre Y, puis pour chacune de ces valeurs y résoudre ’équation
(Y = k) en fonction de X.

Indication pour l’exercice 3.
Indication pour l’exercice 4.
Indication pour l’exercice 5.

Indication pour l’exercice 6. 1.
2. Quelle est la loi de X; ? Calculer E(X}).

3. Déterminer la loi du couple (X7, X2), c’est calculer P(X; =an Xy =
b) pour tout a € X1(Q2) et b e X2(Q) pour

4. Formule des probabilités totales avec le systeme complet d’éveéne-
ments des valeurs possibles de X,.

1 1
—k k+1
P(Xps1 = k) = %P(Xn == 1)+ TR = k1)

5. Premiere partie de la question un peu horrible en terme de calculs...
La deuxieme partie, c’est juste une suite arithmetico-géométrique.

Indication pour I’exercice 7. Trouver les valeurs que peut prendre Z
puis déterminer I’événement (Z = 0).

Indication pour 1’exercice 8.
Indication pour 1’exercice 9.

Indication pour I’exercice 10. 1. X compte le nombre de succes
dans une répétition d’expériences identiques et indépendantes.

2. Sion sait que X = k, combien de questions vont devoir étre répondues
au hasard ?

3. Se rappeler que Z = X +Y
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d.

Indication pour 1’exercice 11. 1.

2. (X < k) veut dire que toutes les cing boules ont des numéros infé-
rieurs ou égales a k.

3. Regarder P(X <1nY > 3) (par exemple).
Indication pour ’exercice 12. 1. Déterminer la loi du couple (X, Y;)
c’est déterminer P(X = x nY; = y) pour tout z € X(Q2) et y € Y(2)

2. Utiliser la formule des probabilités totales avec le systeme complet
d’évenements des valeurs prises par X.

3.

Indication pour I’exercice 13. Se rappeler d’'une certaine formule cal-
culant la variance.

Indication pour ’exercice 14. Utiliser l'inégalité de Bienaymé-
Chebychev.

Indication pour 1’exercice 15. Formule de transfert

Indication pour l’exercice 16. Utiliser (en justifiant) que P(X = k) =
P(X>k)—P(X =k+1).
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